
 

Лептоспіроз – спільне для людей і тварин небезпечне інфекційне 
захворювання, яке  викликається мікроорганізмами – лептоспірами.  

Без лікування лептоспіроз може призвести до ураження нирок, печінки, 
менінгіту (запалення оболонок головного і спинного мозку) та смерті. 

 

Джерелами збудників лептоспірозу являються інфіковані 
тварини (хворі та носії збудника) – переважно дрібні ссавці 
(мишовидні та водоплаваючі гризуни), комахоїдні, 
сільськогосподарські тварини, собаки, промислові тварини 
(лисиці та ін.).  

ВАЖЛИВО! Від людини до людини захворювання не передається. 

Більшість випадків лептоспірозу пов’язані з купанням та ловлею риби в 
непроточних водоймах, ставках. Практично у всіх таких біотопах мешкають 
водяні щурі, ондатри, а в прибережній зоні - сірі щури, полівки, хатні та 
польові миші. Разом з сечею цих гризунів збудники лептоспірозу 
потрапляють у воду, а потім за певних умов - в організм людини. Це може 
відбутися під час купання, риболовлі, інших форм відпочинку та роботи в 
природі. Лептоспіри, завдяки високій рухливості та проникливості, 



потрапляють в організм людини через пошкоджену шкіру, слизові 
оболонки та шлунково-кишковий тракт. Заразитися можна при вживанні 
інфікованої води, фруктів, овочів, чи продуктів, забруднених виділеннями 
гризунів, а також при недотриманні правил особистої гігієни. Джерелом 
лептоспірозної інфекції є також мишоподібні гризуни, що заселяють, 
особливо з настанням холодів, об'єкти народного господарства та 
приватного сектору. 

Від моменту зараження до перших проявів хвороби проходить від 6-ти 
днів до 3-х тижнів. Починається лептоспіроз з раптового підвищення 
температури до 40ºС, загальної слабкості, головного болю, болю в м’язах, 
особливо литкових. У розпалі хвороби приєднується нудота, кровотечі з 
носа, з'являється жовтяниця шкіри, а також крововиливи у шкіру й слизові 
оболонки, враження внутрішніх органів, в першу чергу нирок та печінки.  

Лептоспіроз часто складно діагностувати, адже симптоми схожі на прояви 
інших захворювань – наприклад, можуть нагадувати грип, який більш 
характерний восени і взимку. До того ж, часом захворювання може 
протікати безсимптомно. Якщо у вас є симптоми захворювання, і ви 
нещодавно контактували із хворими тваринами, потенційно зараженою 
водою, вживали відповідну їжу, воду –зверніться до лікаря. При підозрі на 
лептоспіроз лікування необхідно розпочати якнайшвидше. 

Ризики захворіти на лептоспіроз суттєво зменшуються, якщо ви уникаєте 
перебування та ловлі риби у потенційно зараженій воді. Слід пам’ятати, 
що ризик зараження зростає під час купання при наявності на тілі 
подряпин, ран та ковтанні води під час купання. Бажано відмовитись від 
прогулянок босоніж у заболочених місцях. 

Також необхідно уникати контактів із хворими та інфікованими тваринами, 
проводити щеплення домашніх та сільськогосподарських тварин проти 
лептоспірозу, захищати воду для пиття та продукти харчування від доступу 
мишовидних гризунів, проводити заходи щодо знищення гризунів у 
особистих помешканнях.  


